

鉴定证书网上可买,鉴定机构多种多样

珠宝“身份”鉴定到底该信谁

近日,有市民向本报打来电话称,她最近购买了一些翡翠珠宝,但没有配备相应鉴定证书,在咨询销售人员之后,却被告之只有售价达到一定标准的珠宝才有鉴定证书。为此,记者走访张店中心城区不少珠宝卖场发现,除部分卖场按价格出具鉴定书外,鉴定证书、鉴定机构各式各样,让人难以分辨真假与权威。



各种珠宝鉴定书看起来让人眼花缭乱。 本报见习记者 罗旭君 摄

本报记者 樊伟宏 见习记者 罗旭君

“500元以上翡翠才有证书”

23日,记者走访张店中心城区部分大型商场的珠宝卖场及品牌珠宝分店发现,买珠宝配鉴定证书的情况并不统一,有的卖场甚至在珠宝鉴定证书方面设置了一条价格线,只有购买价格线以上的珠宝才能免费拿到鉴定证书,同时,各家店的价格标准也不一样。

记者以买家的身份对此进行调查,在荣宝斋一层一家卖翡翠

的店中,销售人员告诉记者,他们店中只有500元以上的翡翠才有证书。而在步行街一家卖玉器的店中,只有1000元以上的玉器才有鉴定证书。

在某翡翠卖场里,一位在选购翡翠的市民告诉记者,“没有珠宝鉴定证书,我怎么知道产品是真是假?因为便宜就没有证书,这理由听起来好像不太合理。”



鉴定机构也是名目纷杂。 本报见习记者 罗旭君 摄

鉴定证书五花八门 鉴定机构多家并存

在荣宝斋三层一家卖玉器的店中,销售人员拿出七八张不同的证书,并称这些鉴定证书全是由不同的鉴定机构出具的,记者看到,这些证书中分别写有淄博市产品质量监督检验所金银珠宝检测中心、中华全国工商联珠宝商会珠宝检测研究中心、国土资源部矿产资源监督检测中心等字样。

面对这些检测证书,市民李女士表示很费解。“有的检测

机构我连听都没听过,即使检测中心是真的,但证书的真假也不知道怎么辨别。”另一位正在挑玉手镯的刘女士则表示,“要么就没证书,要么就那么多证书,到底应该哪个部门出具鉴定证书,哪个部门最权威,鉴定证书该怎么办,我们都一无所知。虽然鉴定证书上都有部门的章,有的还盖了钢印,但我们依然不能肯定这张鉴定证书就是真的。”

鉴定证书网上能买 最便宜的仅售5元

记者打开淘宝网,输入“玉石鉴定证书”,发现竟有22046家网店可代办玉石鉴定证书,价格多在10元—100元之间,最便宜的仅售5元。

记者随后以消费者的身份与一家店主取得联系,店主告诉记者,他们主要从事代客鉴定检测,一般在收到样品后的三到五天内可出证书并发货,加急需要再加3

元,证书在一个星期左右,可通过电话及其网络查询,且必须实物送检。

记者发现,这些网店虽然打着“权威部门检测”的牌子,但成交量却并不高,深圳的一家网店一个月业务成交量仅有10件。市民董女士表示,“把实物邮寄过去,实在是不放心。”

办珠宝鉴定书 要走四个步骤

如果消费者要去给自己心仪的珠宝办珠宝鉴定证书,首先一定要去各地的质监部门,然后主要经过以下流程:

首先,天平测重量,分配特殊编号;

其次,以鉴定者肉眼观察玉石的外观,看它的颜色、透明度、形状外观和光泽。比如翡翠,它的光泽应是玻璃光泽,如果是蜡状光泽则有可能是B货翡翠。

再次,用折射仪测定折射率,用显微镜观察翡翠的结构,用分光镜测定翡翠的吸收光谱,用荧光灯观察翡翠是否有荧光,用比重液测比重,用滤色镜检查,用红外光谱仪测定翡翠的吸收光谱。

最后,附上特殊编号条拍摄照片,这张照片会出现在最后的玉石鉴定报告书上,以做到一一对应。

证书是真是假 如何分辨有招

玉石鉴定证书五花八门,如何鉴别成为困扰广大消费者的问题。

市质检所金银珠宝检测中心提醒广大消费者,如不会分辨鉴定证书的真假,可拨打证书上面的800防伪监督电话。每一张鉴定证书都有唯一编号,跟相关部门电话证实后,结果自会分晓。

此外,还可以通过上网查询鉴定证书真假。根据证书上标注的检测机构的官方网站打开网页,在证书查询的窗口输入证书编号等信息就可以查询,只要产品、证书和官网查询结果一致就基本可以确定为真。

市质检所:

买珠宝需附证书? 国家暂无相关规定

淄博市质检所金银珠宝检测中心主任徐桂明介绍,国家暂无相关规定,要求所售珠宝饰品必须带有鉴定证书。“现在有的商家为了节省鉴定费用不给低价格的珠宝配鉴定证书,来市质检所开鉴定证书的人,有三分之一的是消费者而不是珠宝经销商”,徐桂明说。

徐桂明告诉记者,鉴定珠宝时最好认准各地质检部门出具的鉴定证书,在淄博就是淄博市质检所,这样出问题的几率相对较小。

“市场上确实存在假冒鉴定证书或使用非正规鉴定证书的情况”,徐桂明说,“南方有一些公司专门做假冒的鉴定证书,虽然证书上也加盖有质检部门的章,有的还有钢印,但其实不是真的鉴定证书,有的鉴定证书上的照片与实际珠宝不符,或者重量不符,目的是把人工处理的珠宝在证书上写成天然珠宝,蒙骗消费者。”

权威鉴定机构

EGL

成立于1974年,总裁是有地质学学位的Guy Margel,他在比利时开设了安特卫普第一所鉴定中心EGL。并且以协助消费者购买钻石及名贵宝石为使命,30多年来,EGL的客户以专业的批发商、零售商及切割工厂为主。

NGTC

国家珠宝玉石质量监督检验中心(简称检验中心)是由国家有关主管部门依法授权的国家级珠宝玉石专业质检机构,是中国珠宝玉石检测方面的权威。

GIG

亚洲宝石协会(简称GIG)是亚太地区一家独立的非营利性组织,作为宝石鉴定方面的权威,以公正、严谨闻名。

2013奥林巴斯“爱胃月”启幕在即

2010年,奥林巴斯首次在北京启动了以“为爱·爱胃”为主题的“爱胃月”公益活动,并将每年的十月份定为“爱胃月”,通过形式多样的公益宣传,引导公众积极思考和关注胃健康问题,逐步提高人们对胃部疾病的抵御能

力。在2011年、2012年,奥林巴斯又分别成功举办了第二届“爱胃月”活动,采用更多新颖的活动形式,用短短的三年时间,树立了“爱胃月”在健康时尚领域的广泛号召力。如今,2013年“爱胃月”活动启动在即,奥林巴斯欲以全新互动

形式开辟公益时尚新境界。

10月19日,以“让关爱更科技”为主题的新一期“爱胃月”即将开幕,据悉,此次奥林巴斯将以时尚创新的爱胃骑行大使点亮行动,宣告“爱胃月”的到来。届时,爱胃骑行大使将带着爱胃健康理

念,骑行经过北京五个市区地标建筑,用自己的行动践行爱胃的决心,同时将关爱肠胃的知识与信念传播给公众。随着最新的AR体感技术的引进,现场爱胃知识互动游戏环节也将更加充满挑战,更有精彩纷呈的嘉年华和表

演在当天亮相。奥林巴斯“爱胃月”在北京期待更多朋友的加入。可以通过@奥林巴斯公益微博报名,参与骑行大使的征集。同时,只要将“爱胃月”活动信息分享给好友,还有机会抽取更多幸运好礼。